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Datos de la muestra

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
Población de 18 años y más (urbana y rural) residente a lo largo de todo el país (se excluye Isla de 
Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
Toda la población del país en base al Censo de 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.505 personas fueron entrevistadas en sus hogares, en 153 comunas del país.
El método de muestreo fue estratificado, aleatorio y probabilístico en cada una de sus tres etapas 
(manzana-hogar-entrevistado). El nivel de respuesta logrado fue de 87%.

NIVEL DE PRECISION
El error muestral se estima en ±3% considerando varianza máxima y un 95% de confianza.

FECHA DE TERRENO
La recolección de datos se efectuó entre el 23 de Noviembre y el 12 de Diciembre de 2007.
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Cronograma 
Algunos hechos noticiosos producidos durante el trabajo de campo realizado entre el 
23 de Noviembre y 12 de Diciembre de 2007

23 Noviembre COMIENZA EL TRABAJO DE CAMPO DE LA ENCUESTA
23 Noviembre  El senador Carlos Cantero renuncia a Renovación Nacional.
24 de Noviembre Consejo general de Renovación Nacional.
26 Noviembre La DC suspende militancia de Adolfo Zaldivar y pide expulsión del partido.

Se firma acuerdo entre Alianza, Gobierno y Concertación para medidas contra la delincuencia.
27 Noviembre Desempleo del período agosto-octubre se sitúa en 7,7%.
28 de Noviembre Contralor pide la renuncia a todos los jefes y subjefes de servicio.

Novoa llama a creación de bancada “transversal”: invita a Flores, Zaldivar, Bianchi y Navarro.
29 de Noviembre Sebastián Piñera presenta propuesta para Transantiago.
30 de Noviembre Encuentran video con pruebas de vida de Ingrid Betancourt.

Comienza la Teletón.
Bachelet recibe preinforme de Comisión de Equidad.
Asume Sabas Chahuán como Fiscal Nacional. 

1 de Diciembre Intendenta de Antofagasta presenta su renuncia.
2 de Diciembre Referéndum en Venezuela. Gana el “no” y Chávez acepta derrota.
3 de Diciembre Comienza aplicación de PSU.

Gobierno nombra a José de Gregorio como nuevo presidente del Banco Central.
Informe de subcontratación: más de 2000 trabajadores de Codelco deberán pasar a planta.
Cortázar presenta 12 nuevos servicios y 25 extensiones de recorridos

4 de Diciembre IPC de Noviembre registra alza de 0,8%.
Fuerte y crítico discurso de Alfredo Ovalle al gobierno y Presidenta en ENADE.

5 de Diciembre Economía crece 4,4% en Octubre.
Duras respuestas a Ovalle desde el gobierno.
Renuncia a su cargo el Ministro Secretario General de Gobierno, Ricardo Lagos Weber.

6 de Diciembre Asume Francisco Vidal como Ministro Secretario General de Gobierno.
9 de Diciembre Vidal se reúne en la Moneda con Longueira y Lavín.

Cristina Fernández asume como presidenta de Argentina.
10 de Diciembre Codelco presenta recurso de protección contra la Dirección del Trabajo.

Zaldivar presenta defensa ante Tribunal Supremo y reafirma sus dichos.
11 de Diciembre Vidal solicita fiscalización permanente de la Contraloría a su ministerio.

Corte de Apelaciones de Antofagasta acoge recursos de protección de Codelco. 
12 de Diciembre TERMINA EL TRABAJO DE CAMPO DE LA ENCUESTA
13 de Diciembre La Presidenta Bachelet rechaza la renuncia de René Cortazar.
19 de Diciembre Cámara de Diputados aprueba informe de comisión investigadora sobre Transantiago.

Ricardo Lagos pide excusas por el Transantiago.
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visión del país y

principales problemas

Percepción económica,
visión del país y

principales problemas

Parte IParte I
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¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?

(Total muestra)  (Total Menciones: 300%)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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29

33
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50

1
1

4
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9
9
9
10

17
21

28
30
31
33
34

59

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Derechos Humanos

Medio Ambiente

Infraestructura

Sistema Judicial

Corrupción

Vivienda*

Alzas de precios o inflación*

Drogas

Empleo*

Sueldos

Educación

Pobreza

Salud

Delincuencia, asaltos, robos*

Nov-Dic. 2007

Jun. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total Muestra) (% Buena + Muy buena)  (% Mala + Muy mala)  (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

21

43
36

21

50

29

18

46
36

18

47

3538
45

16

Buena + Muy buena Ni buena ni mala Mala + Muy mala

Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun.2007 Nov-Dic. 2007
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

31

59

7 3

33

55

11
1

24

61

13
2

29

55

14
2

22

60

16
2

Mejorará No cambiará Empeorará* No sabe+
No contesta

Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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En general, que prefiere usted, una sociedad más igualitaria, pero donde todos 
ganamos menos, o una sociedad más desigual, pero donde todos ganamos más

(Total muestra)

No sabe/
No contesta

8

Una sociedad más 
igualitaria, pero 

donde todos 
ganamos menos

39

Una sociedad más 
desigual, pero 
donde todos 
ganamos más

53
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En los últimos dos años, ¿Ud. o alguien de su familia ha comprado o renovado…..?

(Total muestra)

7

8

13

15

17

20

20

27

32

59

92

91

86

84

82

79

79

72

67

40

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Un televisor plasma o LCD

Un computador portátil o laptop

Un auto o camioneta

Un refrigerador

Un equipo de música, mini-componente, o parlantes

Un computador de escritorio

Una lavadora

Un MP3, MP4 o I-Pod

Un televisor

Un teléfono celular

Sí No No sabe/No contesta
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En el último año ¿Ud. o alguien de su familia ha …?

(Total muestra)

1 1

17

50 49

83

Viajado fuera de Chile Viajado dentro de Chile

Sí No No sabe/No contesta
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Imagine ahora que Ud. es el Ministro de Hacienda. Ud. tiene 10 fichas que 
representan dinero y usted debe repartirlas en las siguientes áreas. ¿Cómo 
distribuiría ese dinero para gastarlo en las siguientes áreas? 
(Total muestra)

Salud Educación

Control de la
Delincuencia

PensionesMedio Ambiente

Viviendas
Sociales

2,7
(2,6)

2,2
(2,2)

1,2
(1,4)

0,6
(0,5)

1,8
(1,7)

1,5
(1,5)

Nota: Cifra entre paréntesis corresponde a la medición de Junio 2006.
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Como usted sabe, en Chile hay personas que son pobres. ¿Cuáles de las 
alternativas de esta lista cree usted que son las dos causas más frecuentes de que 
estas personas sean pobres? 
(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2001 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Como usted sabe, también en Chile hay personas que tienen éxito económico, es decir, 
ganan dinero suficiente para llevar una vida acomodada. ¿Cuál de las alternativas de esta 
lista cree usted que son las dos más importantes en el éxito económico de las personas?

(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2001 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Si alguien rinde más en su trabajo, ¿es justo que se le pague más?

(Total muestra)

No sabe/
No contesta

1

SÍ
91

NO
8
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A usted le parece bueno o malo para Chile que …

(Total muestra)

60

80

82

34

16

13

6

4

5

Que cada vez lleguen más
películas, programas de

televisión y música de otros
países

Que exista cada vez más
comercio entre Chile y otros

países

Que el mundo esté cada vez
más globalizado, es decir,
cada vez más conectado

entre sí

Bueno Malo No sabe/No contesta
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En los últimos años…

(Total muestra)

52

68

69

42

25

26

7

7

5

¿Han mejorado o empeorado
las condiciones laborales

para personas como usted?

¿Ha mejorado o empeorado
el acceso al crédito de las
personas como usted o su

familia?

¿Ha mejorado o empeorado
la variedad de productos y
servicios que una persona
como usted y su familia

pueden comprar?

Han mejorado Han empeorado No sabe/No contesta
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Usted diría que las oportunidades (…) para surgir y mejorar sus condiciones de 
vida ¿son mejores o peores que hace 10 años?

(Total muestra)

65

65

31

31

4

4

… de los más
pobres

… para personas
como usted

Son mejores Son peores No sabe/No contesta
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De la siguiente lista, ¿Cuál cree usted que es la principal causa de la delincuencia?

(Total muestra)

1

2

4

6

7

8

19

22

31

No sabe/No contesta

Una sociedad injusta

El narcotráfico

La falta de una familia que guíe y apoye 

La falta de oportunidades de empleo para los
jóvenes

La falta de preocupación de los padres 

La pobreza y falta de educación

Las bajas penas que reciben los delincuentes

El consumo de alcohol y drogas
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En relación a la lucha contra la delincuencia, ¿qué cree Ud. que es más 
importante?

(Total muestra)

1

1

2

4

6

7

13

15

52

No sabe/No contesta

Que se construyan más cárceles

Que se mande más delincuentes a la cárcel (o que se
den menos penas alternativas)

Que mejore la calidad de las cárceles

Que se combata con más dureza el narcotráfico

Que se hagan mejores programas de rehabilitación
para los que delinquen por primera vez

Aumentar la dotación de Carabineros e
Investigaciones

Que los jóvenes tengan más oportunidades de
trabajo

Que los jueces sean más duros con los detenidos
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¿Cómo evaluaría Ud. la labor de cada uno de los siguientes grupos en el combate a 
la delincuencia?

(Total muestra)

7

15

17

19

19

29

31

64

90

79

71

76

69

68

64

33

3

6

12

5

12

3

5

3

Los jueces

Los parlamentarios

La Concertación

La sociedad en general

La Alianza

El gobierno

Las familias

Carabineros e Investigaciones

Bien+Muy bien Mal+Muy mal No sabe/No contesta
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En las siguientes circunstancias, ¿siente Ud. temor de ser asaltado o robado?

(Total muestra) (% “Sí”) (Evolución)

29

48

61

66

67

32

46

57

63

63

40

52

68

73

74

Dentro de su casa en las
noches*

Al caminar solo por su
barrio*

Cuando sale de su casa al
trabajo, estudio u otra

actividad*

Cuando vuelve al
anochecer a su casa*

En el centro de la ciudad*

Nov-Dic. 2007

Marzo. 1993

Dic 1991-Ene 1992

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo 1993 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Algunas personas han tomado ciertas medidas en el último año, en prevención de 
la delincuencia. Dígame si Usted ha realizado alguna de las siguientes cosas.

(Total muestra) (% “Sí”) (Evolución)

4

41

53

47

55

4

43

57

46

57

4

39

52

54

60

Ha comprado armas de
fuego

Se ha puesto de acuerdo
con sus vecinos*

Ha reforzado la seguridad
de su casa*

Hay lugares a los que ha
dejado de ir*

Ha dejado de salir a ciertas
horas

Nov-Dic. 2007

Marzo. 1993

Dic 1991-Ene 1992

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Marzo 1993 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Percepción del 
Gobierno y Oposición

Percepción del 
Gobierno y Oposición

Parte IIIParte III
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Total muestra)

No sabe/
No contesta

3No aprueba 
ni desaprueba

16

Desaprueba
42

Aprueba
39
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras
Hombres Mujeres Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/ 
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 34 42 38 40 24 39 60 35 40

Desaprueba 48 38 45 40 62 47 25 41 37
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

FREIAYLWIN LAGOS

Fuente: Encuestas CEP.

BACHELET

Aprueba

Desaprueba
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?

(Total muestra)

No aprueba 
ni desaprueba

16

No sabe/
No contesta

4 Aprueba
31

Desaprueba
49
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Michelle Bachelet y su equipo económico está manejando la economía?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras
Hombres Mujeres Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 28 33 32 30 20 33 50 26 24

Desaprueba 56 44 51 47 69 53 35 47 44
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba) (Lagos y Bachelet)

LAGOS BACHELET

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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*

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el 
actual gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con firmeza o con 
debilidad?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

34

57

9

36

59

5

26

68

6

25

69

6

Con firmeza Con debilidad No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Michelle Bachelet, en general, ha actuado con destreza y habilidad o  
sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)

39
49

12

44 48

8

33

59

9

31

62

7

Con destreza y habilidad Sin destreza ni habilidad No sabe/
No contesta

Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Pensando en la Presidenta Michelle Bachelet, ¿Ud. diría que ella…?

(Total muestra)

62

37

1

49 46

5

48 48

5

Le da confianza No le da confianza No sabe/
No contesta

Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Y, ¿Ud. diría que ella le resulta ….?

(Total muestra)

37

57

6

50
46

4 6

53

41

Cercana* Lejana* No sabe/
No contesta

Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra)

Desaprueba
52

Aprueba
20No aprueba 

ni desaprueba
20

No sabe/
No contesta

8
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras
Hombres Mujeres Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NC

(41%) (59%) (49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 18 21 20 19 36 18 18 14 15

Desaprueba 58 49 55 49 42 63 66 47 46
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Oposición está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

29 27 28 27 28

20

24

19

20

Jun-Jul 
2004

Dic.
2004

Jun-Jul 
2005

Ago-Sep 
2005

Oct-Nov 
2005

Jun-Jul 
2006

Dic. 
2006

Jun. 
2007

Nov-Dic. 
2007

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

LAGOS BACHELET
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o 
simpatiza más? ¿Con la Alianza por Chile, con la Concertación o con el Pacto 
Juntos Podemos?
(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.

28

38

22

7
5

32

16

4

41

7
4

38

19

32

7

29

16

5

45

5 57

16

26

47

Concertación Alianza Juntos Podemos* Ninguno No sabe/
No contesta

Oct-Nov 2005 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Jun. 2007 Nov-Dic. 2007
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TransantiagoTransantiago
Parte IVParte IV
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En febrero de 2007 comenzó a funcionar el Transantiago.  Por lo que Ud. sabe, 
¿Ud. diría que el Transantiago ha funcionado bien, regular o mal?

(Submuestra: Región Metropolitana) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2 0
5

03 5 1 5
11

19 16 18

84
77 78 77

No Usuario (28%) Usuario (71%) No Usuario (25%) Usuario (74%)

JUNIO. 2007 NOV-DIC 2007

No sabe/No contesta Bien Regular Mal
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Comparado con el sistema anterior de las micros amarillas, hoy en día ¿Ud. …?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago Región Metropolitana)

18

25

36

63

74

62

43

26

16

7

18

29

36

20

17

Viaja más, menos o igual de
cómodo que antes

Viaja más, menos o igual de
seguro que antes

Gasta más, menos o igual
que antes

Se demora más, menos o
igual que antes

Hace más, menos o igual
transbordos que antes

Más Menos Igual
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Considerando todo lo bueno y todo lo malo, ¿los viajes son mejores o son peores 
que antes?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago Región Metropolitana)

No sabe/
No contesta

2

Peores
77

Mejores
20
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¿Ud. diría que los siguientes aspectos del Transantiago han mejorado, han 
empeorado o se han mantenido igual que en un comienzo?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago Región Metropolitana) (% “Ha mejorado”) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

6

5

6

10

12

13

14

17

7

9

17

18

18

21

29

50

Frecuencia de buses durante la noche

Cantidad de Transbordos*

Cercanía de los paraderos*

Calidad del servicio del metro*

Frecuencia de buses durante el día*

Tiempos de viaje*

Calidad de los buses*

Forma de pago*

Nov-Dic 2007

Junio. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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¿Ud. cree que el Transantiago fue una mala idea, o es una buena idea que debe 
ser perfeccionada?

(Submuestra: Usuarios del Transantiago Región Metropolitana) (Comparación con Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

2

31

67

1

37

62

No sabe

El Transantiago fue
una mala idea

El Transantiago es
una buena idea que

debe ser
perfeccionada

Nov-Dic 2007

Junio. 2007
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Evaluación de Actividad 
Política 

Evaluación de Actividad 
Política

Parte VParte V
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Concertación está desarrollando su labor?

(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

28
42

20
10

25

50

14 12

Aprueba Desaprueba* No aprueba ni
desaprueba*

No sabe/No
contesta

Junio. 2007 Nov-Dic 2007
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Concertación está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por sexo y posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombres Mujeres
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning.

NS/NC

(49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 25 24 20 30 44 15 19

Desaprueba 54 47 69 52 42 48 30
No aprueba ni 
desaprueba 12 15 8 12 9 20 10
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Alianza está desarrollando su labor?

(Total muestra)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

21

46

22
11

20

50

16 14

Aprueba Desaprueba* No aprueba ni
desaprueba*

No sabe/No
contesta

Junio. 2007 Nov-Dic 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la Alianza está desarrollando su labor?

(Total muestra) (Por sexo y posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombres Mujeres
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning.

NS/NC

(49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Aprueba 21 19 49 14 15 11 15

Desaprueba 53 48 33 62 71 47 26
No aprueba ni 
desaprueba 15 17 13 17 8 22 13
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En su opinión, para resolver los problemas que enfrenta Chile hoy, ¿el Gobierno y 
la Oposición deberían trabajar unidos o cada sector debería trabajar por su 
cuenta?
(Total muestra) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

9

10

81

10

10

80

No sabe/
No contesta

Trabajar por su
cuenta

Trabajar unidos

Nov-Dic 2007

Junio. 2007
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Estas son algunas de las tareas que podrían tener los partidos políticos. ¿Cuál de 
ellas cree Ud. que es la tarea más importante de los partidos de la Alianza hoy en 
día?
(Total muestra) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

18

3

19

21

39

13

3

14

33

37

No sabe/No contesta*

Criticar los proyectos del Gobierno

Fiscalizar los actos del Gobierno*

Trabajar para perfeccionar proyectos de ley
enviados al Congreso*

Aportar con ideas diferentes a las del gobierno
para solucionar problemas

Nov-Dic. 2007

Junio. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Estas son algunas de las tareas que podrían tener los partidos políticos. ¿Cuál de 
estas tareas cree Ud. que es la tarea más importante de los partidos de la 
Concertación hoy en día?
(Total muestra) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

15

28

21

36

12

23

32

33

No sabe/No contesta*

Apoyar los proyectos del Gobierno*

Trabajar para perfeccionar proyectos de ley
enviados al Congreso*

Aportar con ideas diferentes a las del gobierno
para solucionar problemas

Nov-Dic. 2007

Junio. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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Por lo que sabe, ¿diría Ud. que los proyectos de ley que envía el Gobierno al 
Congreso son mejorados, dejados más o menos igual o son empeorados?

(Total muestra)

Empeorados
19

Mejorados
14

Dejados más o 
menos igual

54

No sabe/
No contesta

12
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En general, ¿Ud. cree que los diputados y senadores de un mismo partido deben 
votar en el Congreso de acuerdo a lo que prefiere el partido o deben votar de 
acuerdo a lo que prefiere cada uno de ellos?
(Total muestra) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

12

16

29

43

11

11

28

50

No sabe/No contesta

Depende de la circunstancia*

De acuerdo a lo que prefiere el partido

De acuerdo a lo que prefiere cada uno de
ellos*

Nov-Dic 2007

Junio. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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¿Qué opina Ud. de que parlamentarios de la Concertación voten en contra de 
proyectos del Gobierno? A Ud. eso le parece…

(Total muestra) (Comparación Junio 2007)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

13

19

20

48

13

22

17

48

No sabe/No contesta

En general bien*

Depende de las
circunstancia*

En general mal

Nov-Dic 2007

Junio. 2007

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio 2007 y Noviembre-Diciembre 2007.
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¿Qué opina Ud. de que parlamentarios de la Alianza voten en contra de proyectos 
del Gobierno? A Ud. eso le parece…

(Total muestra)

En general, bien
21

Depende de las 
circunstancias

20

En general, mal
46

No sabe/
No contesta

13



CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2007 www.cepchile.cl

%

Edición gráfica: David Parra Arias

¿Ud. cree que los parlamentarios, en general, se preocupan y les importan los 
problemas de personas como usted o no se preocupan ni les importan los 
problemas de personas como usted?
(Total muestra)

9

14

77

No sabe/No contesta

Se preocupan y les
importan los
problemas de

personas como usted

No se preocupan ni
les importan los
problemas de

personas como usted
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Pensando en los partidos políticos chilenos, ¿cuál es el principal defecto que les 
encuentra?

(Total muestra) (Total menciones)

14

2

10

17

27

30

31

33

36

No sabe/No contesta

No les encuentro defectos muy importantes

No respetan a las minorías del partido

Faltos de ideas

Son corruptos

No se hacen responsables de sus errores

Se apitutan en los cargos de gobierno o de la
municipalidad

Son siempre los mismos: no hay renovación

Poco transparentes
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Pensando en los partidos políticos chilenos, ¿cuál es el principal defecto que les 
encuentra?

(Total muestra) (Por sexo y posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombres Mujeres
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning.

NS/NC

(49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Faltos de ideas 19 16 20 22 17 17 7
Son siempre los mismos 34 32 32 34 41 29 32
Son corruptos 26 28 22 22 21 36 25
Poco transparentes 34 38 41 31 36 36 23
No respetan a las minorías del partido 11 9 10 12 10 10 2
Se apitutan en los cargos de gobierno 32 31 31 30 39 27 30
No se hacen responsables de sus errores 31 29 39 32 32 24 23
No les encuentro defectos muy 
importantes 2 3 3 5 2 1 2
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Mucha gente dice que el gobierno de la Presidenta Bachelet ha tenido dificultades 
para desarrollar su labor. De la siguiente lista, ¿cuál cree usted que puede haber 
influido en estas dificultades?
(Total muestra)

9

2

9

9

10

14

14

15

18

No sabe/No contesta

No ha tenido más dificultades que otros gobernantes

Una actividad poco constructiva de la Oposición

Falta de una agenda clara del gobierno

Existencia de machismo en Chile

Los desórdenes en la Concertación

Un clima político confrontacional 

Falta de liderazgo de la Presidenta

Divisiones en su propio gobierno o gabinete
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Mucha gente dice que el gobierno de la Presidenta Bachelet ha tenido dificultades 
para desarrollar su labor. De la siguiente lista, ¿cuál cree usted que puede haber 
influido en estas dificultades?
(Total muestra) (Por sexo y posición política)

SEXO POSICION POLITICA

Hombres Mujeres
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning.

NS/NC

(49%) (51%) (20%) (12%) (23%) (40%) (5%)

Desórdenes en la Concertación 15 14 14 12 19 13 14
Actividad poco constructiva de la 
oposición 10 9 6 11 10 11 6

Clima político confrontacional 15 13 9 18 17 14 11
Divisiones en su gobierno o gabinete 18 18 19 18 19 18 5
Falta de una agenda clara de gobierno 10 8 14 7 5 9 5
Falta de liderazgo de la Presidenta 16 14 23 13 13 12 20
Existencia de machismo en Chile 7 13 10 12 12 8 7
No ha tenido más dificultades que otros 
gobernantes 2 2 2 4 2 1 4
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Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
personajes políticos

Parte VIParte VI
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%

Evaluación de Personajes Políticos 
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

40
46

53
53
54

57
58

60
61
62

66
66

68
69
69

70
70
70
71
71

73
75

77
77

81
82
82

87
94
95
95
96

97
98
98

O. Andrade
G. Teillier
C. Larraín

J. A. Gómez
J. Van Rysselberghe

A. Chadw ick
A. Navarro
H. Larraín
P. Walker

A. Velasco
J. Schaulsohn
N. Eyzaguirre

S. Bitar
R. Cortázar
C. Ominami

I. Moreira
C. Escalona

J.A. Viera-Gallo
B. Velasco 

A. Espina
A. Allamand

A. Foxley
G. Girardi
L. Pérez

A. Zaldivar
P. Longueira

E. Matthei
J. M. Insulza
R. Lagos W.

E. Frei
S. Alvear 
S. Piñera
J. Lavín

R. Lagos E.
M. Bachelet



CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2007 www.cepchile.cl

Edición gráfica: David Parra Arias

%
Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta 

y No conoce a la persona).
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la evaluación 
positiva de personajes políticos

(Total muestra)  (Comparación con la medición de Junio 2007)

S. Alvear -5

M. Bachelet -5
R. Lagos E. -5
J. M. Insulza -5

J. Lavín +12
J. A. Gómez +6
G. Girardi +5
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 20% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Centro: 12% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 23% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta 
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
Submuestra: Independiente + Ninguno: 40% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta 

y No conoce a la persona).
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Considerando todo lo bueno y todo lo malo, ¿Ud. cree que este año 2007 ha sido 
muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo para …?

(Total muestra)

37

25

48

57

15

17 1

Ud. y su familia

El país

Bueno+Muy bueno Regular Malo+Muy malo No sabe/No contesta
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Considerando todo lo bueno y todo lo malo, ¿Ud. cree que el año 2008 va a ser 
muy bueno, bueno, regular, malo o muy malo para …?

(Total muestra)
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Ud. y su familia
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Bueno+Muy bueno Regular Malo+Muy malo No sabe/No contesta
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